

福建江夏学院



校报 Fu Jian Jiangxia University

博学于文 修身以德

中共福建江夏学院委员会主办 2017年3月20日 第四十五期 本期四版

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjxxycb@163.com

新闻热线:23553596

本期导读

2版 “两学一做”在基层
砥砺前行谋发展 铿锵前行谱新篇
不忘初心,本真朴实
信念孕育能量,青春绽放光芒

3版 创建文明校园
阳春三月,做雷锋精神的种子
让爱重燃生命之光
青春辅导员,爱心暖暖

4版 文荟八方
客家故里,如画培田
故宫:感受历史的庄严和盛大
旖旎风景,彩云之南

省委教育工委检查组莅临我校 检查2016年度全面从严治党主体责任落实情况



本报讯 3月7日-8日,以省教育厅刘秀峰副巡视员任组长、福建中医药大学党委书记谭卫星任副组长的检查组一行八人莅临我校,检查学校2016年度全面从严治党主体责任落实情况。校领导班子成员、其他校两委会委员、相关单位负责人参加了汇报会和反馈会。校党委书记李宝银汇报了关于深化“五抓五看”要求,推进全面从严治党主体责任落实情况。汇报会后,学校两委会进行了应知应会知识测试,检查组一行随机抽查了组织部、科研处、会计学院、法学院、公共

事务学院等单位,访谈了学校领导班子成员和其中层干部。

在3月8日上午的反馈会上,刘秀峰组长对我校2016年度全面从严治党主体责任落实情况给予了充分肯定,同时也指出了学校存在的问题和不足,并对学校下一步推进全面从严治党提出了努力方向和工作建议,强调要进一步强化落实全面从严治党主体责任的压力传导;继续深化巩固巡视整改工作;进一步加强意识形态工作责任制落实。

李宝银书记对检查组务实认真的工作态度深表敬意,表示虚心接受检查组指出的问题,将以这次检查为契机,一要实实在在抓学习,进一步深化对全面从严治党极端重要性的认识;二要不折不扣抓整改,进一步压实全面从严治党主体责任;三要齐抓共管聚合力,进一步加强学校意识形态工作;四要监督执纪抓问责,进一步强化履责担当,推进学校各项事业再上新台阶,努力以优异成绩喜迎党的十九大胜利召开。

(党政办)

校领导率队 赴武夷学院学习考察

本报讯 为学习武夷学院在综合改革、目标管理、产教融合、特色办学等的成功经验和先进做法,校党委书记李宝银、校长郑建岚、校党委副书记陈晓红和相关职能部门负责人一行12人于3月9日至10日赴武夷学院学习考察。

李书记、郑校长一行受到武夷学院党委书记肖坤、校长吴承植、党委副书记姚进生、副校长陈金瑞、副校长杨昇等校领导的热烈欢迎。学习考察过程中,李书记、郑校长一行先后参观了武夷学院大学生创新创业园、宋明理学研究中心、茶学中心、圣农食品学院、艺术学院、桃源校区大学生创新创业街区等。在交流座谈会上,学习考察组一行认真听取了吴承植校长关于武夷学院发展历程、转型发展主要举措和转型发展初步成效等基本情况的介绍。郑建岚校长介绍了我校的办学基本情况,希望今后双方在科学研究、人才培养、专业建设等方面加强合作交流。在对话交流中,双方围绕学科专业建设、人才培养、科学研究、创新创业、社会服务等方面进行了深入交流。

李宝银书记衷心感谢武夷学院的精心组织周密安排和毫无保留的传经送宝,对武夷学院近年来所取得的突出成绩表示祝贺,期待今后两校进一步加强紧密合作,共同取得更大成果。

(党政办)

我校召开思想政治工作 及安全稳定工作汇报会

本报讯 3月16日下午,我校召开思想政治工作及安全工作会议。校党委书记李宝银、校长郑建岚、王长勇出席会议。校党委、组织部、统战部、学工部、保卫处、教务处、人事处、校团委、二级学院党委(党总支)书记、副书记,部分师生代表参加了会议。会议由校党委书记王长勇主持。

李宝银书记就进一步做好学校思想政治和安全稳定工作强调三点意见。一是强化政治意识,进一步提高对做好学校思想政治和安全稳定工作重要性的认识。今年是党的十九大召开之年,又逢金砖会议在我省厦门举办。做好学校思想政治和安全稳定工作,为党的十九大召开营造良好氛围,是今年学校各项工作的重中之重,也是重大政治责任,容不得半点马虎。要站在讲政治的高度,进一步提高对做好学校思想政治和安全稳定工作重要性的认识,强化学校安全工作的红线意识和底线思维,有效管控各类安全稳定风险,全面夯实工作基础,不断提升学校综合管理水平,确保金砖会议和党的十九大期间校园安全形势持续稳定。二是强化教育引导,确保思想政治和安全稳定工作入脑入心。李宝银书记指出学校思想政治工作要做到四个要:要唱响主旋律,继续深化“四进四信”主题教育;要用好思想政治理论课课堂教学主渠道,要坚持在改进中加强,在创新中提高;要把好网络阵地主动权,做到人在哪里,思想政治工作重点就在哪里;要拧紧学校安全阀。三是强化责任担当,确保学校思想政治和安全稳定工作各项任务部署落到实处。高校思想政治工作是党的建设的重要抓手。面对新形势、新任务,必须不断加强思想政治和安全稳定工作队伍建设和能力提升。要把高校思想政治工作牢牢抓在手上。要将意识形态工作落细落小落实。要全面夯实工作基础。

王长勇副书记要求要坚决落实李书记的指示,扎实推进各项工作取得新进展。一要牢牢掌握党在高校工作的领导权,不断加强和改进党的基层组织建设,把着力点放在支部,激发基层党组织的细胞活力;二要全面落实和推进师生思想政治工作,做到安全稳定之弦长期紧绷,要做到“全覆盖、零容忍、抓落实、重实效”,要主动作为,主动担责,为“再上新台阶,建设新江夏”提供坚强的思想政治保证。

会上,宣传部、学工部、保卫处相关负责人分别就做好意识形态工作、贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神和做好安全稳定工作进行了汇报。7位师生代表分别结合自身的工作、学习情况,谈了自己对思想政治和安全稳定工作的认识和体会。

(党政办、宣传部)

学校传达学习贯彻福建省领导干部“学习贯彻十八届六中全会”专题研讨班等重要会议精神

本报讯 2月24日上午,学校召开党委常委会(扩大)会议,认真传达学习贯彻省委书记尤权同志在福建省领导干部“学习贯彻十八届六中全会”专题研讨班开班式上的讲话精神和省长于伟国同志在专题研讨班总结会上的讲话精神。会议由校党委书记李宝银同志主持。

李宝银书记要求,全校各级党组织和党员干部要以习近平总书记重要讲话精神为指导,深入学习贯彻党的十八届六中全会精

神,进一步增强“四个意识”,坚定不移推进全面从严治党,为党的十九大胜利召开做好思想政治准备。一要把握精神实质,统一思想认识,把思想和行动统一到党中央决策部署上来。二要坚持领导带头、发挥示范作用,在全面从严治党中作出新业绩、树立好形象。三要强化政治责任,抓好对标落实,推动学校党建工作出现新面貌新气象。四要发扬斗争精神,解决突出问题,不断给学校教育事业发展注入生机活力。

我校召开2017年工作会 暨教育部本科教学工作合格评估表彰会

本报讯 3月2日,我校召开福建江夏学院2017年工作暨评建工作表彰会,部署2017年学校重点工作,表彰在迎接教育部本科教学工作合格评估中做出突出贡献的集体和个人。校党委书记李宝银、郑建岚、王长勇、刘慧宇、程灵出席会议。全校正科级以上干部,二级院部本科教学负责人、教授及部分博士学位教师,评建工作先进单位和个人代表参加了会议。会议由校党委书记王长勇主持。

郑建岚校长根据省教育评估研究中心编制的发展潜力监测报告(2017),结合与省内各高校发展潜力、办学条件、办学质量和创新创业教育四个方面的数据比较,对学校



2016年工作情况进行总结,根据省教育厅2017年工作要点,结合学校实际对今年的工作重点进行了详细的部署,提出要精准发力,完成好2017年工作目标。李宝银书记对今年工作提出了三点要求。一要深化思

想认识,推进全面从严治党向纵深发展;二要狠抓内涵发展,不断提升人才培养质量和水平;三要强化责任担当,确保各项工作落到实处。李宝银书记希望全校上下抓住推动学校科学发展跨越发展的重要战略机遇,围绕当前学校存在的改革发展的深层次问题,切实加强和改善党的领导,全面提升学校党的建设和思想政治水平,努力使学校各项事业再上新台阶,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

会上,程灵副校长宣读了学校表彰决定,与会校领导向受表彰的“评建工作先进集体”和“评建工作先进个人”颁奖。

(党政办、发展规划与评估处)

校党委书记李宝银到会计学院和法学院调研党建工作

本报讯 3月2日、3日,校党委书记李宝银分别到会计学院和法学院调研党建工作。监审处、组织部、宣传部、统战部负责人及党政办有关人员参加调研座谈。

在调研座谈会上,会计学院和法学院党委负责同志结合“两学一做”学习教育,强化全面从严治党落实“五抓五看”工作要求,汇报了学院党建工作的规范工作、特色做法以及落实全国高校思想政治工作会议精

神的主要举措,分析了当前存在的主要问题,并提出了改进工作思路。

听取汇报后,李书记对会计学院和法学院分党委的党建工作表示肯定,同时就进一步推进全面从严治党提出六点要求:一要进一步发挥二级学院党委的政治核心作用;二要进一步压紧压实从严治党的政治责任;三要进一步强化思想政治工作;四要进一步落实意识形态工作;五要进一步

做好统战和群团工作;六要进一步加强监督执纪问责工作,做到凝心聚力抓党建,改革创新促发展。

会计学院、法学院党委表示,将紧密围绕校党委工作部署,落实全面从严治党要求,进一步加强党员干部、教职员工的责任意识,层层传导压力、细化落实,不断提升党建工作水平。

(党政办)

校党委李宝银书记到后勤管理处党支部、教务处党支部 调研全面从严治党主体责任落实情况

本报讯 3月6日,校党委李宝银书记到后勤管理处党支部、教务处党支部调研全面从严治党主体责任落实情况。校党委组织部、组织部、宣传部、统战部负责人及党政办有关人员参加调研座谈。

会上,后勤管理处党支部、教务处党支部负责同志就本支部党建工作、“两学一做”学习教育、党风廉政建设贯彻落实和意识形态工作责任制落实的情况进行汇报,剖析了支部存在的主要问题,总结了经验做法,明确了支部落实全面从严治党工作思路。

李宝银书记对后勤管理处和教务处两

个党支部党建工作表示肯定,同时就进一步推进全面从严治党提出六点要求:一要进一步夯实全面从严治党主体责任,认真落实履行好“一岗双责”;二要扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用;三要进一步加强思想政治工作,全面落实全面从严治党主体责任制工作,把思想政治工作贯穿立德树人全过程;四要进一步严肃党内政治生活,不断增强党内生活的政治性、原则性、战斗性,提升党支部的凝聚力和战斗力;五要做到党建

工作和业务工作“两手抓、两不误”,服务学校发展大局;六要加强制度约束,增强党内监督,做到敢于担当、能够担当、善于担当。

调研会上,校纪委书记也对后勤管理处党支部和教务处党支部落实全面从严治党提出要求,要求抓住重点岗位、事务和环节,加强对教师党员的监督管理,进一步落实好管理责任和监督责任。后勤管理处党支部、教务处党支部负责同志表示,将紧密围绕校党委的工作部署,贯彻落实全面从严治党要求,不断提升支部党建工作水平,有力保障服务学校发展大局。

(党政办公室)

我校学子荣获2016年度“中国大学生自强之星”提名奖

本报讯 近日,由共青团中央、全国学联主办的2016年度寻访“中国大学生自强之星”活动揭晓,我校会计学院13财务管理4班张碧清同学、经济贸易学院13级国际经济与贸易1班卢清霞同学荣获“中国大学生自强之星”提名奖。

2016年度寻访“中国大学生自强之星”以“青春自强·励志华章——一起来做‘六有’大学生”为主题,从爱国奉献、道德弘扬、科技创新、自立创业、志愿公益、身残志坚等不同角度,寻访为实现梦想自立自强、努力拼搏的当代大学生典型,为当代青年大学生实现中国梦树立可亲、可敬、可信、可学的榜样。经自主报名、校级推荐、省级寻访、全国审核和专家评审等环节,最终产生10名“中国大学生自强之星标兵”、100名“中国大学生自强之星”和1790名“中国大学生自强之星”提名奖获得者。

(校团委)

学校召开 期初教学工作专题会

本报讯 2月23日下午,学校召开期初教学工作专题会。教务处、各二级学院(部)分管教学领导、军事理论教研室和就业创业指导教研室负责人等参加会议。会议由副校长程灵主持。

会上,程灵副校长对学校2017年的教学工作做出部署,强调今年是省教育厅“一校一策”建设目标管理责任制的考评年和转型发展试点校的确定年,要求学校的教学工作要紧紧围绕目标展开,并层层分解任务和指标,传导压力,推动各项工作如期完成。会议强调以应用性学科专业建设为依托,力争专业硕士点突破;以推动转型发展为契机,力争成为省级转型发展示范校;以深化大学生创新创业工作,力争国家级竞赛新突破等三个重点工作目标,对目标管理责任制和转型发展的关键教学指标做了解读,对各教学单位在过去两年教学工作指标的完成情况做了分析,提出了2017年的具体目标和工作要求。

各二级学院(部)分管教学领导根据各院(部)的特点、优势,提出了2017年教学工作设想,进行了交流。

(教务处)

我校在福建省第九届大学生 结构设计竞赛中喜获佳绩

本报讯 近日,福建省第九届大学生结构设计竞赛成绩公布:我校在竞赛中获得优秀组织奖;王文海、张旭航、刘亮团队获得二等奖;李继凯、王阿明、魏雪媚团队获得三等奖和最佳制作奖;黄远、沈静怡、范思颖团队获得三等奖。

福建省大学生结构设计竞赛旨在以赛促教,创新人才培养模式,着力提升学生的创新能力、动手实践能力和协作能力,提升人才培养质量。

(教务处、工程学院)

简明新闻

◆2017年1月,中国人民政治协商会议第十三届福州市委员会第一次会议第二次全体会议召开,我校监察审计处副处长徐小玲当选为常务委员。此前召开致公党福州市第七次代表大会,选举产生第八届委员会,徐小玲当选为副主任委员。(统战部)

◆近日,由校党委宣传部主办、经济贸易学院承办的“道德讲堂”在行政楼A119举行。经济贸易学院相关负责人、全体辅导员和学生代表近百人参加了活动。(经济贸易学院)

◆3月15日下午,我校法学院举行北京观韬(厦门)律师事务所设立法学院“观韬”奖学金捐赠仪式。法学院师生代表共220人参加仪式。在捐赠仪式上,北京观韬(厦门)律师事务所李培盛主任代表观韬所捐赠十万元,在法学院设立“观韬”奖学金,旨在鼓励和培养品德优良、全面发展的法学学子。会上,法学院负责人向李培盛主任颁发“捐赠”荣誉证书和“学生创业导师”聘书,并与观韬律师事务所签订《共建基地协议书》。(法学院)